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Ερευνητικό Πρόγραμμα 

Υλικό διδασκαλίας/εκμάθησης της τουρκικής L2 για την ελληνική L1 

Έχουν διεξαχθεί διάφορες έρευνες με σκοπό να εντοπιστούν οι λόγοι της αδυναμίας των 

μαθητών στην επικοινωνιακή ικανότητα (ομιλία/κατανόηση) στην τουρκική L2 (TL2). Οι 

έρευνες αυτές κατέδειξαν ότι υπάρχουν διάφοροι λόγοι για την αδυναμία των μαθητών στην 

επικοινωνιακή ικανότητα, όπως η έλλειψη κινήτρων λόγω της συγκολλητικής φύσης της 

τουρκικής γλώσσας. Στην πραγματικότητα, οι κυριότεροι λόγοι σχετίζονταν με τους 

ακόλουθους παράγοντες:  

α) Τα παραδοσιακά συνθετικά αναλυτικά προγράμματα, τα οποία επικεντρώνονται κυρίως στη 

βελτίωση της γραμματικής ικανότητας στην TL2 και δίνουν υπερβολική έμφαση στη γνώση 

της ως αντικείμενο. 

β) Έλλειψη διδακτικού/μαθησιακού υλικού που είναι σχεδιασμένο να διδάσκει στους μαθητές 

να χρησιμοποιούν τη γλώσσα. 

γ) Έλλειψη μαθημάτων κατάρτισης σχετικά με νέες προσεγγίσεις για τη διδασκαλία της TL2. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο στόχος του έργου είναι να αναπτύξει και να δοκιμάσει τη 

σκοπιμότητα διδακτικών/μαθησιακών υλικών για ομιλητές της ελληνικής γλώσσας L1 

(Ελληνικά ως γλώσσα εκπαίδευσης, GRED) που μαθαίνουν TL2. Στο πλαίσιο του έργου, οι 

μαθητο-κεντρικές μονάδες διδασκαλίας/μάθησης θα σχεδιαστούν για να βελτιώσουν ιδιαίτερα 

τις επικοινωνιακές δεξιότητες "ομιλίας/κατανόησης" και "γραφής" για να προωθήσουν την 

κοινωνική και διαπολιτισμική συμμετοχή σε ένα περιβάλλον Γ2. 

Οι μονάδες που σχεδιάστηκαν για το GRED θα υποστηρίξουν την απόκτηση 

λειτουργικών δεξιοτήτων TL2, ιδιαίτερα για κοινωνικούς σκοπούς και όταν πρόκειται για τη 

διευκόλυνση της δεξιότητας της "ομιλίας/κατανόησης". Επιπλέον, θα ενισχύσουν την τυχαία 

και διαπολιτισμική μάθηση της TL2 και θα υποστηρίξουν την αναστοχαστική ανακάλυψη και 

των δύο γλωσσών και πολιτισμών (L1 και L2). Με την απομάκρυνση από τους 

εξιδανικευμένους ομιλητές και ακροατές που παρουσιάζονται στα βιβλία γλωσσικών 

μαθημάτων γενικά, και στα βιβλία μαθημάτων TL2 ειδικότερα, ο σχεδιασμός των ενοτήτων 

μαθήματος θα εξασφαλίσει την προσέγγιση της μη ιδανικής, αυθεντικής L2 που 

χρησιμοποιείται στην καθημερινή ζωή.  
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